

创吉尼斯世界纪录 297米夜光龙舞动五店市



巨龙的创作灵感来源于晋江母亲河九十九溪,龙身主体有九十九节。



早报讯 (融媒体记者许小程 王耿华 通讯员林天真 杨少华 文/图) 1月18日,晋江五店市国潮街区开街仪式在五店市洗马池路举行。仪式上,一条297米长夜光龙起舞,创下世界纪录,吉尼斯官方认证官现场进行授牌。

五店市国潮街区以国潮文化为核心,依托“无界社交场,潮流休闲地”的业态定位,融合现代国潮时尚

元素,对传统街区业态内容进行补充升级。项目将打造“潮”牌、“潮”味、“潮”市、“潮”享、“潮”艺5大主题功能区,引领时尚发展潮流,实现文体旅经济“出彩”又“出圈”。开街仪式上同步举行了世界最长夜光舞龙吉尼斯纪录授牌仪式。这条由晋江梅岭街道三光天锦塘舞龙队打造的长达297.88米的夜光舞龙,经过吉尼斯世界纪录认证官胡晓雯的现场认证,成功获得吉尼斯世界纪录称号。

这条夜光舞龙结合了八卦阵、蝴蝶阵、十面埋伏阵等传统套路进行表演。每次舞动巨龙需要99人,加上阵旗手、锣鼓镲配乐手总共120人,队员来自三光天社区、平山实验小

学、磁灶中学和泉州轻工职业学院等。该巨龙的创作灵感来源于晋江母亲河九十九溪,以九十九节龙身为主体,采用独特的树脂材料制作,并融入夜光元素,寓意点亮传统文化的明灯,在优秀传统文化的传承中坚持守正创新,舞龙现场表演持续了28分34秒。

胡晓雯表示,吉尼斯世界纪录始终致力于鼓励、发现并分享不可思议的事情。本次挑战的是一项全新的纪录称号,要求在满足挑战规则的情况下,舞龙长度至少达到295米。官方挑战规则特别明确以下三点:夜光舞龙在黑暗中发光,供观赏,非夜光区域不得超过总表面积的20%;有水准地表演舞龙至少1

分钟,表演过程中,舞龙不得触地;由专业测量员进行长度测量,2名独立见证人须全程见证。经过材料审核以及现场测量数据、证据和舞龙表演现场的认证,最终挑战成功。

三光天锦塘舞龙队起源于清朝康熙年间,至今已有300余年历史。作为闽南舞龙文化发源地,梅岭三光天锦塘舞龙最初作为祭祀活动表演,后来演变为竞技项目,传承了七代人。该舞龙队先后被列入晋江市非物质文化遗产名录、泉州市非物质文化遗产名录。

据悉,2024年8月14日,泉州德化的1:1等比例白瓷汽车造型雕塑成功获得“最大的汽车造型陶瓷雕塑(有支撑)”吉尼斯世界纪录称号。

现存最古老 泉州又一世界纪录获认证



太平宫窑是德化县内唯一一条可古法柴烧的千年龙窑

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员林婉清 文/图) 1月18日,以“点千年窑火,祈喜乐安宁”为主题的世界现存最古老龙窑——太平宫窑2025年迎新春烧窑文化季在德化举办。文化季一系列丰富多彩的活动,包括“世界现存最古老龙窑”世界纪录颁证、“因瓷爱上你”开机仪式、祭拜窑神、点火添柴、开窑见宝等,旨在

让每一位来宾都能深刻感受到陶瓷文化的独特魅力和非遗传承柴烧技艺。

源起北宋太平兴国年间的太平宫窑,是德化县内唯一一条可古法柴烧的千年龙窑。它承载着厚重的陶瓷文化与历史记忆,秉承“继承发展传统柴烧艺术,弘扬宋代雅致生活”的理念,致力于打造现代人的大雅生

活。活动中,世界纪录认证机构(WRCA)为太平宫窑颁发“世界现存最古老龙窑”世界纪录证书。

“因瓷爱上你”是一部以德化瓷器中国白为主题的网络短剧项目,意在用贴近年轻观众的短剧形式,把德化的瓷文化推广到更广阔的平台,让全球更多人了解陶瓷文化的魅力,感受太平宫窑的历史韵味。